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ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
 
 
1. Να γράψετε ορισµούς για τα παρακάτω: αυτοσώµατα, µείωση, οµόζυγο άτοµο, 

αλληλόµορφα γονίδια. (2 µονάδες) 
 
2. Το παρακάτω σχήµα δείχνει µία διαδικασία που γίνεται κατά την διάρκεια της 

κυτταρικής διαίρεσης. Ποια είναι αυτή η διαδικασία; (1 µονάδα) 
 

 
 
 
3. Να γράψετε 3 διαφορές µεταξύ µίτωσης και µείωσης. (3 µονάδες) 
 
4. Σε ποια διασταύρωση η φαινοτυπική αναλογία των απογόνων είναι: Α) 3:1, Β) 

1:2:1, Γ) 1:1. Σε κάθε περίπτωση να χρησιµοποιήσετε γράµµατα της επιλογής 
σας. (2 µονάδες) 

 
5. Από το γάµο γυναίκας µε καστανά µάτια µε άνδρα µε γαλανά µάτια γεννήθηκαν 2 

παιδιά µε γαλανά µάτια. Αν οι γονείς του άνδρα είχαν καστανά µάτια, να βρείτε 
τους γονότυπους του ζευγαριού. (3 µονάδες) 

6. Να συµπληρώσετε την παράγραφο που ακολουθεί: Ο άνθρωπος έχει 23 
ζευγάρια ________________ χρωµατοσωµάτων. Σε αυτά βρίσκονται τα 
_______________ που καθορίζουν τα κληρονοµικά µας χαρακτηριστικά. Ο 1ος 
νόµος του Mendel ισχύει µόνο όταν οι γονότυποι των γονέων είναι 
_______________. Όταν σε µία διασταύρωση η αναλογία φαινοτύπων συµπίπτει 
µε την αναλογία των γονοτύπων (1:2:1), τότε η κληρονοµικότητα είναι 
________________ ή ________________. Στον _______________ γονότυπο τα 
αλληλόµορφα γονίδια είναι διαφορετικά. Η F2 γενεά προκύπτει πάντα µετά από 
διασταύρωση των απογόνων _______________ ατόµων. Οι γαµέτες σε κάθε 
διασταύρωση παράγονται µε ________________ από τα _______________ 
κύτταρα και είναι πάντα ________________. (4 µονάδες) 

 
7. ∆ιασταυρώνουµε θηλυκή δροσόφιλα µε κόκκινα µάτια µε αρσενική που έχει 

κόκκινα µάτια και παίρνουµε 68 άτοµα µε κόκκινα µάτια και 22 άτοµα µε άσπρα 



µάτια. Να βρείτε τους γονότυπους των δροσόφιλων που διασταυρώθηκαν. Ποια 
θα ήταν τα ποσοστά των απογόνων αν διασταυρώναµε δύο δροσόφιλες µε 
άσπρα µάτια; (3 µονάδες) 

 
8. Συµπληρώστε χωρίς εξηγήσεις την παρακάτω εικόνα µε τους σωστούς 

γονότυπους κάτω από κάθε οργανισµό, µε γράµµατα της επιλογής σας. (2 
µονάδες) 

 
 

ΤΕΛΟΣ 


